
17/05/2024

Празнична вечерня и литийно шествие в чест 
на св. Николай Софийски

На 16 май, в навечерието на празника на св. мъченик Николай Софийски, в 
едноименния столичен храм, който се намира на кръстовището на улиците 
„Пиротска“ и „Опълченска“, бе отслужено архиерейско вечерно 
богослужение с петохлебие.

То бе предстоявано от Негово Преосвещенство Белоградчишкия епископ 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит, който бе в съслужение с: 
архимандрит Василий, протосингел на Софийска митрополия, архимандрит 
Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, иконом Стилиян Табаков, 
протойерей Иван Йонов от храмовото духовенство, протойерей Стоян 
Димитров, свещеник Христо Пешов, свещеник Арсений Каньов, протодякон 
Иван Петков, йеродякон Вартоломей и йеродякон Поликарп.

Църковните песнопения бяха изпълнени от софийски певци, ръководени от д-
р Андрей Касабов. Техните изпълнения допринесоха за молитвеното 



настроение и духовната радост на многобройните вярващи, събрали се в 
храма да отдадат молитвена почит към родния светец.

Вечерната богослужба бе уважена от кмета на район „Въздраждане“ г-н 
Станислав Илиев и от зам.-кмета г-н Димитър Белев.

По установена традиция по време на вечерното богослужение беше 
извършено литийно шествие до лобното място на мъченика, като 
тържествено бе пренесена и частица от неговите св. мощи.

На мястото, известно с името „Търницата“, пред вратите на параклиса и 
гроба на софийския светец бе отслужен водосвет от епископ Поликарп, в 
края на който той поръси със светена вода боголюбивите християни. С 
кратко слово владиката се обърна към вярващите, които бяха изпълнили 
двора, въпреки непрестанния дъжд, който се изливаше с часове над града.

„Бог да благослови всеки един от нас, укрепявайки ни с този благословен 
дъждец, да живеем достойно и да бъдем чеда на св. Николай Софийски, 
който в 555-а година даде духовно свидетелство на Христовата вяра, за 
православния живот и дух, и за това, че България ще пребъде в православна 
вяра и дух, в православни традиции и добродетели и ще даде в свое време и 
тя свидетелство в семейството на християнския свят. Нека бъдем 
благодарни, че стоим на кръвта на светите мъченици и да им подражаваме 
на силната вяра, на безконечната надежда и най-вече на онази Христова 
любов, с която се украсиха, като се молеха за всички знайни и незнайни 
човеци. Нека тази вяра, надежда и любов туптят в сърцата на всички нас! Да 
знаем, че в нашия живот не сме сами, а имаме наши светии, български 
закрилници, пътеводители и най-вече насърчители в духовния и чистия, свят 
живот“ – каза в словото си епископът.

Под звуците на църковната камбана и църковни песнопения, шествието 
отново се отправи към величествения софийски столичен храм, където 
продължи вечерното богослужение с отслужване чина на петохлебието. В 
края на вечернята епископ Поликарп отново се обърна с поучително слово 
към присъстващите и призова всички достойно да почитат паметта на 
родните ни светци и според своите сили и възможности да се поучат от св. 
Николай Софийски как да обичат Бога, да Му служат и да бъдат в Неговата 
радост. Владиката поздрави предстоятеля на храма ставрофорен иконом 
Спас Михайлов, духовенството, районните кметове, на които благопожела 
здраве и преуспяване във всичко. Кметът Станислав Илиев поднесе на 
владиката красива кошница с цветя и му отправи благопожелания за 



съвместна успешна работа.
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